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ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.:  Ερώτηση 3827/28-11-2018 της Βουλής των Ελλήνων.  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσαν οι κ.κ. βουλευτές Βασίλης 

Κικίλιας και Αναστάσιος Δημοσχάκης με θέμα «Αφαίρεση μεθοριακών πυραμίδων στα 

σύνορα Ελλάδος και FYROM» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία 

τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

       Κατ’ αρχήν όσον αφορά στα ζητήματα φυλάξεως των συνόρων, οι Ένοπλες 

Δυνάμεις (ΕΔ) ασκούν  με απόλυτη επάρκεια και αποτελεσματικότητα την 

προβλεπόμενη από την εθνική νομοθεσία αποστολή τους.  

        Στο πλαίσιο αυτό, οι ΕΔ, αναγνωρίζοντας τη σοβαρότητα της διαμορφωθείσας, 

από τις εξελίξεις στο εγγύς γεωπολιτικό μας περιβάλλον κατάσταση, συνδράμουν 

καθημερινά βάσει της κείμενης νομοθεσίας, τις υπηρεσίες συνοριακής φύλαξης με 

προσωπικό και μέσα, σε όποιο σημείο της ελληνικής επικράτειας αυτό καταστεί 

αναγκαίο. Ταυτοχρόνως, λαμβάνεται πρόνοια ώστε τα επιχειρησιακά σχέδια 

υποδομής των Ενόπλων Δυνάμεων να συνδυάζονται με αντίστοιχα έργα 

αστυνόμευσης των χερσαίων συνόρων.  

    Όσον αφορά στην απόσταση στην οποία εκτείνονται οι εν λόγω Μεθοριακές 

Πυραμίδες (ΜΠ), συγκεκριμένα από τη ΜΠ 132 έως την ΜΠ 147, είναι περίπου 12,5 

χιλιόμετρα. 

  Περαιτέρω, σύμφωνα με τον ν.4249/14, η Ελληνική Αστυνομία (ΕΛ.ΑΣ) ως 

Σώμα Ασφαλείας με τοπική αρμοδιότητα σε όλη την επικράτεια (εκτός των χώρων 



 

 

 

αρμοδιότητας ΛΣ-ΕΛΛ.ΑΚΤ) έχει, μεταξύ των άλλων, ως αποστολή την άσκηση 

αστυνομίας αλλοδαπών και προστασίας συνόρων, που συνίσταται στην πρόληψη και 

αποτροπή της παράνομης εισόδου - εξόδου αλλοδαπών και τον έλεγχο της τήρησης 

των διατάξεων, οι οποίες αφορούν στην είσοδο - έξοδο, παραμονή και εργασία των 

αλλοδαπών στη χώρα. 

Τέλος, το εν λόγω περιστατικό, το οποίο διερευνάται αρμοδίως από την 

ΕΛ.ΑΣ, δεν συνδέεται επ’ ουδενί με την ασφάλεια και την άμυνα της χώρας, η 

εμπέδωση δε του αισθήματος ασφάλειας των Ελλήνων πολιτών, καλλιεργείται 

καθημερινά και έμπρακτα από το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, με βάση τον 

υψηλό επαγγελματισμό και το ήθος που το διακρίνει ενώ είναι θετικότατα τα μηνύματα 

τα οποία λαμβάνουμε, κυρίως από τις ακριτικές τοπικές κοινωνίες, όπου παράλληλα 

με το επιχειρησιακό σκέλος οι πολύμορφες δράσεις κοινωνικής προσφοράς, από τις 

Ένοπλες Δυνάμεις, είναι συνεχείς και δεδομένες. 
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